



Негосударственная
некоммерческая организация
**“АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ”**

Тургенева ул., 28 Екатеринбург 620075
Тел/ факс (343) 371-17-63
e-mail: inform@nnoapso.ru

**Председателю Свердловского
областного суда
Дмитриеву В.А.**

03.02.2021 № 78

Уважаемый Владимир Андреевич !

В Совет Адвокатской палаты Свердловской области обратилась группа адвокатов с заявлением о том, что судьями Ленинского районного суда г.Екатеринбурга систематически нарушаются их профессиональные права путём запрета на копирование материалов судебных дел и, прежде всего, материалов по рассмотрению ходатайств следственных органов об избрании меры пресечения и санкционировании обысков.

Уголовно-процессуальный закон, а также многочисленные разъяснения Верховного Суда Российской Федерации и Конституционного суда Российской Федерации прямо закрепляют право защитника в интересах доверителя знакомиться с соответствующими судебными материалами, включая право снятия копий с таких материалов (например, Определения Конституционного Суда РФ от 24 февраля 2005г. № 133-О, от 19 апреля 2007г. № 343-О-П, от 11 июля 2006г. № 300-О, от 28 мая 2013г. № 855-О и др.).

Эти действия судей по запрету носят постоянный характер, напрямую они не связаны с осуществлением правосудия, а потому их невозможно обжаловать в апелляционном и кассационном порядке. При этом очевидно, что действия судей препятствуют доступу к правосудию, а это уже нарушение Конституции Российской Федерации.

Ранее, в 2014 году подобные нарушения со стороны судей Ленинского районного суда уже были предметом рассмотрения руководства Свердловского областного суда (см. письмо председателя Свердловского областного суда А.А.Дементьева от 03.02.2015г. № 01-17/1037), и вновь, спустя 6 лет повторяется подобное.

Руководствуясь п.10 ч.3 ст.31 ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» прошу принять меры к пресечению подобной практики.

С уважением,
Президент Адвокатской палаты
Свердловской области

И. Михайлович